
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VERBALE DELLA SEDUTA  
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Il giorno 19 del mese di gennaio dell’anno 2022 alle ore 20:30, su convocazione del Presidente del 
Consiglio di Quartiere, si è riunito via Zoom, il Consiglio di Quartiere SAN POLO PARCO per la 
trattazione del seguente o.d.g.: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente 
2. Manutenzione ciclabili; 
3. Assemblea dei presidenti consigli di quartiere; 
4. Cascina Maggia; 
5. Disallestimento albero di quartiere; 
6. Sede e orario prossime riunioni CdQ; 
7. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la seduta il Presidente Francesco Tomasini. 
 
Redige il processo verbale la Consigliera Valentina Asolini. 
 
In seguito ad appello i consiglieri risultano: 
 
N. COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE 

1 ASOLINI VALENTINA X  
2 DONINELLI AUSILIA X  
3 FRASSI MAURIZIO X  
4 GALEAZZI GALEAZZO X   
5 TOMASINI FRANCESCO X  
6 VENTURELLI GIUSEPPE X  
     
 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 3 del Regolamento, si procede 
con l’esame degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
È altresì presente Lamberto Lombardi, primo dei non eletti del Consiglio di Quartiere, in attesa di 
formale subentro a seguito delle dimissioni della Consigliera Silvana Di Tuoro. 
 
Punto 1°: Approvazione del verbale della seduta precedente 
 
Presa visione del verbale, il Consiglio lo approva. 
 
Punto 2°: Manutenzione ciclabili 
 
L'estate scorsa è stata fatta una segnalazione per sistemare le piste ciclabili del quartiere, ma le 
stesse non sono state riparate e necessitano tuttora di interventi di manutenzione.  
Sarà opportuno predisporre una mappa con immagini google e con segnato il punto da sistemare.  
Invieremo una nuova segnalazione con le foto e la mappa. 
 
Punto 3°: Assemblea dei presidenti consigli di quartiere 
 
La Consigliera Doninelli, che ha partecipato all’Assemblea dei presidenti su delega del Presidente 
Tomasini, relazioni sull’Assemblea. 
L’Assessore Cantoni ha riferito una serie di dati relativi ai Consiglieri di Quartiere che hanno 
rassegnato le proprie dimissioni e al numero di segnalazioni ricevute; ha parlato dei fondi stanziati 
per i CdQ nel 2021, di quello che ha fatto il settore partecipazione, dei corsi al parco d'estate, dei 
corsi di formazione per i consiglieri, ha accennato alle spese per volantini, manifesti, brochure e per 



movimentazione materiale; ha presentato le iniziative programmate per il 2022, specificando che 
risultano sospese le iniziative per il carnevale; ha comunicato che porterà in Giunta la proposta di 
alzare la soglia massima ( 80 %) di contributo alle associazioni per le spese. 
Brescia ospiterà la biennale della prossimità a giugno, con un ruolo centrale che sarà ricoperto dai 
Consigli di Quartiere. 
Il Sindaco ha fatto un discorso sulla democrazia orizzontale,  ha detto cosa pensa del movimento dei 
quartieri, che sostiene fortemente.  
Ci sono stati numerosi interventi dei Presidenti.  
Molti si sono lamentati del funzionamento del portale segnalazioni: dire che una segnalazione è 
stata evasa non è una risposta corretta, se in realtà si tratta di una richiesta solo presa in carico ma 
ancora da processare. Si è chiesto che venga data una risposta alle segnalazioni anche in caso 
negativo. 
A nome del nostro CDQ, la consigliera Doninelli ha chiesto il dettaglio delle spese sostenute con i 
fondi dei CdQ nel 2021. Ha richiesto, per il 2022, di avere una equa disponibilità di budget, 
riservandone una quota ad ogni consiglio di quartiere per progetti e iniziative, in caso di mancata 
iniziativa o progetto il budget potrà poi essere messo a disposizione di chi ha più iniziative.    
L’assessore Capra vuole fare 5 assemblee nelle 5 zone per illustrare la rete scolastica e i possibili 
sviluppi della stessa.  
Zamboni di Teletutto potrebbe chiamare i presidenti, per uno spot, in caso di situazioni da portare 
alla conoscenza della città. 
 
Punto 4°: Cascina Maggia 
 
Il presidente Tomasini riferisce del confronto avuto di persona in data 15.01.2022 con l’assessore 
Muchetti, a cui ha fatto presente l’intenzione di richiedere formalmente aggiornamenti sulla 
situazione della Cascina Maggia e della relativa manifestazione di interesse. 
L’assessore ha chiesto di aspettare ancora una settimana prima di mandare la mail, per consentire 
una risposta più completa. Il Consiglio, a seguito di confronto e nonostante alcune perplessità 
dovute all’impellenza della questione e alla sua importanza per il quartiere, pur temendo la natura 
meramente dilatoria della richiesta, acconsente a posticipare l’invio della mail. 
Secondo il consiglio di quartiere la cascina Maggia potrebbe e dovrebbe rivestire un ruolo 
fondamentale nella comunità del quartiere e non solo, pensiero che andrà ribadito in occasione della 
richiesta di informazioni.. 
 
Punto 5°: Disallestimento albero di quartiere 
 
L’albero è stato disallestito dal Consigliere Galeazzi con l’aiuto di alcuni cittadini. 
 
Punto 6°: Sede e orario prossime riunioni CdQ 
 
A seguito di discussione, si concorda quanto segue. 
A causa della situazione pandemica, le riunioni del CdQ si svolgeranno temporaneamente sulla 
piattaforma zoom. 
Appena sarà possibile, le riunioni riprenderanno presso Cascina Aurora, ove è intenzione spostare la 
sede fisica del quartiere. 
Le riunioni si terranno il primo mercoledì del mese alle ore 18:45. 
 
Punto 7°: Varie ed eventuali 
 
Il consiglio si è chiesto a che punto sia lo sviluppo del Piano di emergenza comunale per eventi 
sismici.  



A seguito della richiesta inviata al Comune per la manutenzione dell’area campo da hockey, 
l’addetto comunale Paolini Giorgio si è incaricato di monitorare e coordinare le operazioni e ha 
svolto un sopralluogo. La consigliera Ausilia Doninelli riferisce che,  dopo il sopralluogo, il 
Consigliere comunale con delega allo sport Benzoni contatterà il Presidente Tomasini.  
La consigliera Doninelli riferisce inoltre di alcune buche in via Cellini, sulla strada e sulla pista 
ciclabile, e richiede l'installazione di una panchina tra via del Sarto e via Mantegna.  
Relativamente alla Cena di quartiere, il referente Delai propone quale data il 4/5 Agosto, con scelta 
da effettuare entro fine mese. Ci si confronterà a riguardo con la referente dell’associazione “amici 
della cascina Riscatto”, con cui l’iniziativa sarà organizzata. 
Il consigliere Maurizio Frassi riferisce la segnalazione di una cittadina per i problemi riguardanti i 
ponti pedonali, il Consiglio si era già informato ed era stato comunicato dal Comune che il 
prosieguo dei lavori era già in programma e sarebbe proseguito nei prossimi mesi. 
 
Non essendovi altri argomenti da approvare né chiedendo alcuno la parola il Presidente dichiara 
chiusa la seduta alle ore 22:17. 
 

Letto, confermato e sottoscritto. 
 

 
       Il Presidente        La Consigliera verbalizzante 

                   Francesco Tomasini             Valentina Asolini 
                                                    


